

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-МУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 48 (11896) Четверг, 10 марта 1977 года

Цена 2 коп.

ИДЕТ УДАРНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ВАХТА

Вклад токаря

Хорошими трудовыми успехами встретил двадцать шестую неделю вахты «60-летию Великого Октября» — 60 ударных недель» цеха завода «Автогрегат» Виктор Черников. Он успешно справляется с планом, выполняя его на 100—103 процента. Молодому токарю охотно доверяют изготовление новых деталей. Товарищи по работе отмечают также активное участие Виктора во всех общественных делах.

Н. ТЕРЕХОВА.

Достойные соперники

Трудовое соперничество связывает две комсомольско-молодежные бригады — Л. Есиной и В. Карлиной. Бригада Л. Есиной заняла бригаду В. Карлиной. Девчата этого молодежного коллектива выполнили план товарооборота на 105 процентов.

Н. ТЕРЛИКОВА.



БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

НОВЫЙ ВИД ОБСЛУЖИВАНИЯ

С 1 марта цех «Рембыттехники» начал производить ремонт холодильников по абонементам. Уже четверо клиентов заключили договор с цехом на такой ремонт.

Абонементное обслуживание полностью освобождает клиентов от за-

бот по ремонту, так как в стоимость абонемента (11 рублей в год) входит и профилактический осмотр мастером на дому агрегата в течение года и, в случае выхода его из строя, бесплатное выпол-

нение всех видов ремонта. Абонементное обслуживание холодильников производят все мастерские города.

С начала месяца цех предлагает населению и организациям еще одну услугу: ремонт пишущих машинок.

А. ИЗМЕСТЬЕВ,
мастер цеха.

НОВЫЙ ЦЕХ

В начале года на заводе «Красный Октябрь» был пущен в эксплуатацию новый цех — по изготовлению запасных частей к горношахтному оборудованию. За это время здесь было изготовлено гидрошлангов, труб и прочих запасных частей к гидросистемам комплексов более чем на 300 тысяч рублей, что значительно превышает проектную производственную мощность.

М. ИВАНОВ.

Выполнить годовое задание 23 июля и выдать дополнительно 68.324 килограмма продукции, повысить качество выпускаемой продукции на 4 процента против плана — таково социалистическое обязательство на второй год пятилетия гребнечесальщицы Л. В. Штарк. Итоги за январь показывают, что она успешно держит свое слово: месячное задание она выполнила на 20 дней раньше и выдала дополнительно 8125 килограммов продукции.

Передовая работница постоянно удерживает первенство в соревнованиях среди гребнечесальщиц, ей не раз присваивалось звание «Лучшая по профессии».

На снимке: ударник коммунистического труда Л. В. Штарк.

Фото М. Никонова.

Приглашает новое ателье

На проспекте Кирова, в помещении бывшего ателье «Головные уборы» начал работать новый цех фабрики индпошива — цех отделок. Он принимает заказы на всевозможные вышивки, отделку сорочек, воротничков, изготовление искусственных цветов, детских ковриков, дамских сумочек, корсетных изделий и т. д.

Трудятся в ателье девять человек: вышивальщицы, их ученицы, мастер по корсетным изделиям. Мастера отделки, работавшие раньше в разных ателье, теперь объединены в одном, специализированном.

Наш корр.

хорошие, — говорит Ю. Е. Григоров, начальник ремонтно-строительного участка. — Поступает много заказов на ремонт крыши, обивку веранд плитой и другие.

Заказов много. Дело — за их качественным выполнением.

М. ПАВЛОВА.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

Недавно вручены прайтерские награды группе передовиков сельского хозяйства района — победителей Всесоюзного соревнования первого года десятой пятилетки: Орден Ленина вручен доярке племязавода Г. Г. Есиной, получившей от коровы по пять с половиной тысячи килограммов молока. Механизаторы Н. П. Золотарев (колхоз имени Ленина), А. А. Иванов (откормсовхоз) награждены орденами Октябрьской Революции. Ордена Трудового Красного Знамени вручены животноводу племязавода Э. В. Буймову и механизатору совхоза имени Чкалова Н. П. Золотареву.

ВОТ ЭТО ПРИВЕСЫ!

В деревне Покровке (колхоз имени Ленина) в прошлом году вступила в строй первая очередь животноводческого комплекса, построенная горожанами. Сейчас здесь на откорме более 700 бычков. При плане 600 граммов привесы молодняка в сутки составляют в январе и феврале более килограмма.

НОВЫЙ МАГАЗИН

Еще не так давно жители д. Новоивановки за любой покупкой ездили в село Подгорное. Теперь необходимость в этом отпала — в деревне открылся свой протоварный магазин. В нем сельчане могут приобрести верхнюю одежду, платья, костюмы, куртки. Форма торговли — самообслуживание.

ЗАБОТЫ МЕХОТРАДА

В колхозе имени Коминтерна создан механизированный отряд по выращиванию промышленных культур. Механизаторы взяли высокие обязательства: вырастить на каждом гектаре не менее 150 центнеров картофеля и 700 центнеров зеленой массы кукурузы. Они вызвали на социальное соревнование земледельцев колхоза имени Свердлова.

ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ

Телятницу колхоза имени Свердлова А. Л. Дружинину проводили на пенсию. В знак признания заслуг ее портрет помещен на колхозной доске Почета.

Всю свою трудовую жизнь провела А. Л. Дружинина в родном колхозе. В войну работала штурвалом на комбайне. Все остальные годы в животноводстве. И всегда была впереди.

С. МИХАИЛОВ.

Выполнение плана реализации продукции промышленными предприятиями города

ЗА ФЕВРАЛЬ (в процентах к плану)

Шахта имени Кирова	109
Шахта имени Ярославского	95
Шахтоуправление «Кольчугинское»	100
Шахта «Комсомолец»	104
Шахта имени 7 Ноября	97
Шахта «Польсаевская»	102
Шахта «Октябрьская»	106
Шахта «Кузнецкая»	84
Шахта «Заречная»	92
Разрез «Грамотинский»	99
Разрез «Моховский»	93
ЦЭММ объединения «Кузбассуголь»	74
Завод «Красный Октябрь»	100
Завод «Кузбассэлемент»	94
Завод полумеханизации	106
Электроламповый завод	107
Кирпичный завод	101
Клеевой завод	100
Польсаевский завод КПДС	85
Мясокомбинат	106
Хлебокомбинат	102
Макаронная фабрика	100
Обувная фабрика	109
Мебельная фабрика	108
Завод шахтного пожарного оборудования	106
Швейное объединение «Одежда»	104
Ленинское шахтоуправление	57
Гормолзавод	102
Камвольно-суконный комбинат	59
Ленинский мехзавод	102
Р М М	102
Полиграфобъединение	100
МДЯРГШО	124
Всего по городу	86

КАЧЕСТВЕННО, В СРОК

На состоявшемся недавно собрании рабочие и служащие ремонтно-строительного участка бытового обслуживания обсудили обращение партийно-хозяйственного актива треста «Кузбассремстройбыт». Предложение работать без отставаний бригад, цехов, выполнять заказы населения качественно, досрочно, завершить программу года поддержано работниками участка. Бригада В. Вахитовой, например, решила закончить выполнение плана 1977 года к 30 сентября. Она рабо-

тает по почину «Пятилетку — за четыре года» и успешно выполняет свои обязательства. За два месяца бригада выполнила сверх плана работ на 600 рублей.

Немного отстают от передовика бригада В. Поддубного. И обязательства ее чуть скромнее: годовой план завершить к 60-летию Октября.

Хорошо идут дела не только в этих двух бригадах РСУ. И в целом участок справился с планом двух месяцев.

— Перспективы на дальнейшую работу тоже

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ МЛАДШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА МИЛИЦИИ ЕЛИСТРАТОВА А. М. ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ.

За мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга, наградить младшего лейтенанта милиции Елистратова Александра Матвеевича орденом Красной Звезды.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

2 марта 1977 года.

О мужестве, которое проявил младший лейтенант Александр Елистратов при задержании преступников, наша газета рассказывала 10 ноября прошлого года. Напомним кратко об этом нашим читателям.

В один из сентябрьских вечеров на четвертом участке было совершено убийство. На задание выехала оперативная группа, в составе которой был и участковый А. Елистратов. Он и его товарищи окружили дом, в котором засели вооруженные бандиты. Обезоружив одно-

го из них, Александр увидел направленное на него дуло обреза. Только быстрого реакции спасла его от гибели, и все же младший лейтенант был ранен.

Смелые и оперативные действия сотрудников милиции позволили обезвредить вооруженных преступников.

После длительного лечения Александр Елистратов приступил к выполнению своих служебных обязанностей. Ему присвоено очередное звание «лейтенант».

ПРОФСОЮЗНАЯ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

На состоявшейся профсоюзной конференции шахты имени Кирова перед коллективом были поставлены задачи на 1977 год. И докладчики — главный инженер Л. Ф. Билло, председатель шахтком В. А. Черепов, — и выступающие отметили, что главной задачей в работе профсоюзных организаций нужно считать организацию соцсоревнования за дос-

тойную встречу 60-й годовщины Великого Октября, досрочное выполнение годового плана.

В принятом решении говорится, что необходимо постоянно совершенствовать существующие и искать новые формы трудового соперничества, развивать коллективное наставничество, активизировать движение за ком-

мунистический труд. В соревновании должен участвовать каждый трудящийся шахты, а цеховым комитетам нужно позаботиться о его гласности, о формах морального поощрения.

Конференция утвердила коллективный договор между трудящимися шахты и дирекцией на 1977 год.

В. ФУРМАН.



КАК ДЕЛА,

МОЛОДОЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ?

Разговаривая с молодыми рабочими о причинах выбора той или иной профессии, можно где-то подслушно отметить про себя, что в основе интереса к специальности, скажем, токаря, слесаря, столяра лежит стремление смастерить что-то своими руками, выдумать что-то необыкновенное, будь то новая модель электроваза или транзисторный приемник. Как же чувствует себя молодой рабочий на производстве? Находит ли он применение своим творческим возможностям?

Нет, не всегда. Таково было мнение комсомольцев шахты имени Ярославского. Наша молодежь мало знает рационализаторские предложения. Не полностью выполняются личные комплексы планы, а ведь почти у каждого взято было в прошлом году обязательство о разработке рационализаторских предложений.

Анализируя причины такого отношения к изобретательству, комсомольцы пришли к выводу,

В комсомольских организациях города прошло Всесоюзное комсомольское собрание «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу».

Много серьезных волнующих вопросов подняли на нем комсомольцы. О некоторых собраниях мы рассказываем сегодня.

что одним из недостатков работы комитета ВЛКСМ в прошлом году было отсутствие продуманного плана работы с молодыми рационализаторами.

Не оказывается должной помощи и имеющемуся на шахте совету молодых специалистов. У комсомольцев, попросту говоря, не доходят руки до технического творчества.

Совету молодых специалистов нет помощи и от технической службы предприятия, а потому неудивительно, что, лишенный поддержки, этот совет бездействует.

На собрании комсомольцы шахты имени Ярославского решили пересмотреть организацию работы совета молодых специалистов, подумать над возможностью создания группы технического творчества молодежи под руководством отдела главного механика.

В этом — один из путей выгода из создавшегося положения.

Н. ТЕРЕХОВА.

ПРИНИМАЯ в прошлом году личные комплексы планы, комсомольцы шахтоуправления особое внимание уделили повышению общеобразовательного уровня, овладению профессией. Поэтому не случайно, знакомясь с личными планами ребят, можно было прочитать такие обязательства: повысить разряд по специальности, приобрести смежную профессию, продолжить учебу в ЦПРМ, изучить произведения классиков марксизма-ленинизма и документы партии. Свое участие в делах десятой пятилетки ребята решили сделать более конкретным, действительным, а потому каждый нашел для себя наиболее емкую форму этого участия.

За ходом выполнения такого рода обязательств комитет ВЛКСМ шахтоуправления следил особенно тщательно.

Тем приятнее было сказать с трибуны Всесоюзного комсомольского собрания «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу»,

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

что подавляющее большинство ребят успешно справились с обязательствами. Олег Иванов сдал экзамен на третий разряд горнорабочего, Саша Бойко закончил курсы комбайнеров, Леня Коновалов совмещает работу с учебой на пятом курсе вуза. Коля Карташов учится на втором курсе горного техникума. Этот список можно продолжить.

Если же обратиться к статистике, то из 153 комсомольцев шахтоуправления в ходе Ленинского зачета получили смежную специальность, повысили свой разряд 70 человек, 24 комсомольца стали ударниками коммунистического труда, 72 человека продолжили учебу в ЦПРМ, техникумах и вузах. Это немало.

Однако на том памятном комсомольском собрании разговор шел не только о наших успехах, Острыми, принципиальными были выступления многих комсомольцев. Не упускаем ли мы из виду одно из самых важных звеньев в цепи знаний, спрашивали ребята, ведь не секрет, что с посещаемостью занятий в кружке основ марксизма-ленинизма дело обстоит плохо. В чем здесь причины? Только в нашей неорганизованности. Ребята тут же на собрании решили: начать конкретный разговор по вопросу по-

сещаемости с комсомольским участком на ближайшем заседании комитета комсомола.

В личном комплексном плане многие записали себе такое обязательство: участвовать в кружках художественной самодеятельности. Но когда зашел разговор об этом на собрании, оказалось, что, участников можно пересчитать по пальцам: Валера Калыкин, Володя Кузнецов и Гена Коротыгин. Выходит, что в нашем Центральном Дворце культуры угольщиков занимаются в кружках все, кроме молодежи шахтоуправления. И это тоже улучшение в работе комитета ВЛКСМ.

Перед Всесоюзным комсомольским собранием ребята трудились над составлением новых комплексов планов, выдвигая обязательство в честь 60-летия Великого Октября.

И снова на повестку дня ставился главный вопрос — работа над собой, над повышением уровня знаний.

Комитет комсомола старается на этот раз не повторять старых ошибок и сделает все, чтобы Ленинский зачет пройдет успешно.

Н. АРТЕМЬЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахтоуправления «Кольчугинское».

Давняя дружба и трудовое соперничество связывают два чередовых на руднике коллектива — бригаду Героя Социалистического Труда Ивана Аладьсевиича Роговского с участка № 4 шахты имени Кирова и Венедикта Ивановича Волегова с участка № 8 шахты «Октябрьская».

Соперники бывают в гостях друг у друга, посещают рабочие места, интересуются делами и жизнью коллективов, перенимают друг у друга все новое, передовое в организации труда.

Недавно на «Октябрьской» побывала делегация кировцев. В ее составе были бригадир И. А. Роговский, начальник участка № 4 Н. И. Казаков, звеньевые Ф. С. Сердюшкин, Г. П. Тыщук, Г. И. Лосав. Гости побывали в лавах у хозяев, поделились своим впечатлением об увиденном и заключили договор на продление социалистического соревнования за 1977 год.

На снимке: члены делегации с шахты имени Кирова и бригады В. И. Волегова в момент подписания договора.

В. ВИКТОРОВ, Фото автора.



— Новый танкетт вообще не ругается, — оживился Сергей. — Нам командир отделения Шур знает танкетт? Беломорканал строил. Ни одно нормальное слово — два мата. А гвардии танкетт поговорил с ним, теперь срывают только во сне вырывается... — А дальше-то... — астрополы подползли Кукушкина под локоть Деметрива. — Поползли они, а что? — Ну, провод тянется, катушка крутится... Темно же еще было. Потом остановилась. Доползли, значит. А тут и светить начало. А за светом откуда как?.. Вот и просидеть весь день. — Что же они там делали? — Из окопа много ли увидели? А из танка обзор больше. Раз-а три батареи били куда-то по куда, нам не видно, Комбат наблюдает, а старший — за телефоном. — Видим только? — Идём. — А если бы фрицы забили? Там же рядом. — Капитан, еще раньше сержант Шуру приказал: в

(Начало в № 32, 33, 34, 35, 38, 39, 41, 43, 46).

случае чего прикрывать огнем батареи. — Ну и дальше? — Дальше что... Смеркаться начало. Ну, думаем, все. Теперь и капитану ничего не видно. Вдруг слышим: бах, бах! Где-то рядом. Вынули, а немецкий танк по немцам же из пушки! Нам сминко, а как фридам? Цель-то капитан за день еще как высмотрел! Что тут началось! Из пушек по танку, из автоматов. Мины рвутся nearby. Какой-то фриц даже из ракетницы два раза выстрелил. А тут и снаряды пошли! Дальше, с закрытых огней. Мы же в танке сидим и это страшно, а как им? Сталью огни все в одну точку. От танка искры летят, дым расползается. Провод выгнули — тянется, значит, перебило. Живые, нет ли, мы знаем... — Да, натерпелись они, — Еще как! — Ну и что?.. — Стихло поменьше. Ракеты само собой. — без конца. И пушечные выстрелы. Пули от танка — шорох! Двадцать минут ждем — ничего. Сорек — тоже Сашин вой. — Кукушкин кивнул на спящего раненого, — говорит Шур, вызывая огонь, пойдем выручать. А Шур: не было уговору. Потом отстранил из под тыла фонариком — миг, миг... Тут уж сержант скомандовал! Пока батареи били, они и выбрались. Сковородка, наконец, была извлечена из чрева печи и погружена на стол. Человек семь восемь окружили ее с ложками. Остальные доборы повалились ароматом. Разбудили: рингого, но он отказался. Ного мой стал легче, огуль спел. Теперь я могу сморгать ее один и весь разговор слушал, сидя. — Ты-то старшина клеминал вчера, мерзкое желтое,

— припомнил Пахомов. Он попробовал ложкой две и сидит теперь у дальнего конца стола. — Теперь он ужасно, кто главный? — Да, устроил ему выжит академиком. — А сам-то танк? В немецкий танк. Вдруг за стеном, у которого сидел Пахомов, раздался тревожный голос, какая-то команда, — сразу же закатало будка на орудийных бутылках начали вылетать пробки. Все замолкли, прислушивались. — Ну-ка, глянь! — приказал Загвоздин Пахомову. Тот отвернул угол одеяла, выглянул. Хлопок сразу же стали звучать. — Гляди-ка, минометы дупель... — удивился Пахомов. — Какие минометы! Куда? — Кукушкин бросился к окну, отстранил Пахомова. — Так куда, где батареи... — там-дало ответил Пахомов, четко умно установив на Загвоздина. — Битцы, дело дрянь! — Кукушкин бросил ложку на стол, кинулся к раненому, стал торжественно застегивать крошечную пуговицу. — Минометы-то рожные... — Ну и что? — Загвоздин все еще стоял за столом с подставой ложки. — У них вся дальность — восемьсот метров. Фрицы в тылу, вот что! Все вскочили, засуетились, застегивая вещи, натягивая шинели, хватая оружие. Стену избушки долька пробива пуля, обессилит, ушла на нары. Трансирующий заряд ее еще не вытолкнул, она зависла, как лангета. Фанейн замедлялся, отбиваясь от нее здоровой рукой, соскочил на пол. Наба мгновенье опустела. Ремеиз с подсумком, шапка, даже валенки на-

НА СЕМИ ВЕТРАХ

Строительная площадка демьяновской насосно-фильтровальной станции городского водопровода. Место, скрытое всем ветрам. Из-за разгравшейся погоды смутно проглядываются силуэты надземных сооружений.

Стройки — ударный фронт!

Объекте сорок восемь тысяч рублей, а освоила шестьдесят тысяч. Причем почти ежедневно приходилось бороться со снегом. В коллективе очень высокая выработка на каждого работающего — почти 100 процентов к плану.

Трудная нынче зима. — вздыхает бригадир комплексной бригады Федор Федорович Голодный. — Много времени уходит на борьбу со снегом, очень много, — подчеркивает он.

Трудности трудностями, а ответственность, возложенная на сравнительно небольшой коллектив, огромная. Горожане ждут воду. Чистую, добротную. Поэтому руководство Юльсаевского СУ и треста «Ленинскпромстрой», партийная и профсоюзная организации всегда в курсе дел бригады, оперативно реагируют на ее нужды.

Начальник участка Е. М. Радичев хлопочет у нивелира, определяет нужную отметку у строящегося сооружения. Прошу рассказать об обязательствах, о том, как они выполняются.

— Бригада на редкость дружная, — поясняет Егор Михайлович. — надежная. В феврале она должна была освоить на

Бригадир сокрушался, что каждый месяц из управления требуют представлять из бригады одного рабочего кандидатом на звание лучшего по профессии.

— А кого я дам? — улыбался он. — Всех что ли? Одного-двоих не совсем опытных я бы еще, может быть, установил. И то это, как говорится, дело времени.

Проходим по объектам. Идет монтаж последнего — третьего — резервуара, строится сооружение повторного использования воды для технических нужд, готовятся под монтаж уже построенные емкости и здание. Вспыхивают огоньки электросварки, натруженно ворочают стрелами краны, подавая бетон, слышатся команды рабочих крановщикам. Работа идет фактически без простоев.

Иначе нельзя. Обязательства напряженные. План двух лет пятилетки решено выполнить к 60-й годовщине Великого Октября. Бригада решила сдавать объекты только с оценкой «хорошо». Это уже залог того, что станция будет построена добротно.

В. ВЛАСОВ,
работник треста
«Ленинскпромстрой».



Ударник коммунистического труда Прасковья Антоновна Елифанова работает в цехе безалкогольных напитков макаронной фабрики. Она единственный специалист в цехе, который так умело готовит различные сиропы для будущих напитков. Поручай тому — ее многолетний опыт работы.

За ударный труд П. А. Елифанова неоднократно поощрялась, а недавно она была награждена Почетной грамотой ГК КПСС.

На снимке: Прасковья Антоновна Елифанова.
Фото М. Никонова.

КОЛОДКА КОММЕНТАТОРА

СОБЫТИЯ В САЛЬВАДОРЕ

В последние дни в Сальвадоре — маленьком центральноамериканском государстве, где превит диктаторский режим, резко обострилась обстановка. Сальвадорская столица — Сан-Сальвадор — напоминает в эти дни военный лагерь. Улицы города заперены танками и бронетранспортерами, патрулируются усиленными нарядами подразделений армии и полиции, которые при малейшем подозрении открывают огонь.

Сальвадор находится на осадном положении. Страна охвачена массовыми волнениями, начавшимися сразу же после президентских выборов 20 февраля. За это время в стране убито около 100 человек, более 600 ранено и примерно 6 тысяч арестовано.

Общественность Сальвадора возмущена грубейшей фальсификацией президентских выборов правящей партией национального примирения. Поистине, какая ирония в самом названии этой партии, на словах выступающей за мир, а на деле пролившей и продолжающей проливать кровь сальвадорских патриотов! Ее кандидат в президенты генерал К. Ромеро, поклявшийся учредить «сильный антикоммунистический режим», не стал дожидаться результатов подсчета голосов. Он объявил о своей «победе» на выборах сразу же после закрытия избирательных участков.

Хотя «выборы» в Сальвадоре проходили в обстановке грубейшего попрания прав человека, США, которые стремятся выставить себя в роли защитника этих прав, благосклонно отнеслись к террористическим актам сальвадорской реакции в ходе избирательной кампании и самих выборов. Более того, их исход был фактически предопределен в Вашингтоне. США оказали правящей партии всемерную поддержку, опасаясь победы оппозиции, которая выступает за проведение прогрессивных социально-экономических преобразований.

Однако расчеты сальвадорской реакции на то, что все сойдет с рук, не оправдались. В стране развернулись выступления протеста против фальсификации выборов и репрессий властей, пытающихся подавить волю оппозиции и борьбе. Производятся аресты. Противник генерала Ромеро на выборах — лидер оппозиционной партии национальный совет оппозиции Э. Кларамент — схвачен и выслан в Коста-Рику.

Как всегда в подобных случаях, сальвадорская реакция пытается объяснить волнения в стране «приснами коммунистическими агитаторами». Но эти удочки не могут скрыть ответственности правых сил Сальвадора и стоящих за ними США за кровавые события в этом государстве.

И. АВЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

«КАК К ТЕЩЕ НА БЛИНЫ»

Вывеска «Пирожковая» (филиал столовой № 21) манит к себе прохожих. Невольно хочется заскочить сюда перекусить. А зайдешь — не пожалеешь. Вас встретят приветливой улыбкой.

У Марии Семеновны Цузыня все горит в руках: на вопросы посетителей отвечает, наливает кофе, тут же накладывает горкой в тарелки румяные, сочные блины и пирожки. Тихо, уютно, очереди нет.

Многие мужчины так и говорят в шутку: «Идешь в «Пирожковую», как к хорошей теще на блины». Настолько вкусно приготовлены блины и пирожки руками мастериц Н. И. Умной, Н. Ф. Муруновой, Н. С. Калашниковой. А исключительная чистота на столах, посуды — заслуга посудницы А. А. Сварцовой.

С. НЕСМЕЯНОВА.

Все условия для отдыха

На окраине поселка разместились полысаевский профилакторий. Непримечательное на вид здание, но работает здесь на редкость дружный обслуживающий персонал.

Каждая встреча с этим коллективом оставляет в душе приятное впечатление. Да и как не вспомнить, если в профилактории создана атмосфера доброжелательности к человеку во всех мелочах: встретят ласково, расспросят о здоровье так, что, хотя еще и не приехал лечение, а кажется, уже легче. Во всем чувствуется порядок.

Чуткие, заботливые руки медработников восстанавли-

вают наше здоровье и возвращают в строй шахтеров, пенсионеров, учителей. С удвоенной энергией работает человек потом на производстве.

Нельзя не сказать о работниках кухни. Всегда вкусно, вовремя приготовлен обед.

Не сам по себе собрался здесь такой дружный коллектив. Много сил, старания, умения вкладывает заведующая профилакторием Г. А. Пестерева, врачи Э. Э. Кох, Е. Л. Шерина. Интересно проходит в профилактории вечера отдыха, организуются лекции.

Г. ДОЛГОВА.

Трудолюбивая, заботливая

Самый младший из ее детей сейчас учится в восьмом классе. А когда Эрика Карловна Кадошникова пришла работать на клеевой завод, ему было всего пять лет. Но главное не в этом: всех детей у Эрики пятеро. Сколько забот, хлопот у матери такой семьи — обяснять не надо. А работает Кадошникова грузчином.

Погруженно разгруженный участок на заводе вспомогательный. Но от того, как здесь потрудится люди, во многом зависит ритмичность, весь успех предприятия. Это отлично понимает славная труженица и постоянно работает добросовестно — на 20—30 процентов перевыполняет нормы выработки.

Трудолюбие, ловкость этой женщины — отличный пример для других грузчинов бригады, состоящей в основном из мужчин. Все сделать на совесть, везде успевать — этому следуют и ее дети. Видно, поэтому хорошо отзываются на работе о старшей дочери Нелли — инженер-плановике одного из предприятий Алтайского края. Сын Виктор закончил среднюю школу, выучился в автошколе на шофера и до службы в армии хорошо потрудился на нашем заводе. Дочь Лидия — неплохой медицинский работник в городе Кемерове. Двое младших, учащиеся 8 и 10-го классов, живут в родительском доме. Они гордятся своей мамой — ударником коммунистического труда, помогают ей в домашних делах.

А. ГДАКИНА,
начальник планового отдела.

шимь быстро, а вот карабин куда-то запропастился. Я пригнал по избе, заглядывая на печь, под жары — нигде. Вдруг у крыльца что-то треснуло, с окна сорвало одеяло, в избу занесло снежную пыль, запах вазы. Чей-то карабин оказался в углу за столом. Какая разница — чей! Едва подхромала к двери, она открылась, в нее почую то боком, руки на груди, втиснулся Пахомов, словно на ошупь переступил порог, повернулся ко мне, скользнув взглядом поверх головы, и в ладони упал вод ноги. Голова деревянно стукнула об пол.

— Пахомов, ушибся? — нагнулся я.

Он не ответил. Когда перевернул его на спину, на меня глянули пустые, остекленевшие глаза. Шивель на груди была иссечена осколками.

Стало страшно. Скорей на улицу, к людям! Но у крыльца — никого. Где же? Пуля пробила стену со стороны сарая, может, за ним? Загляни с оружием и ждуй фрицев!

Нет, в узком пространстве между сугробом и сараем — никого. А дальше, за углом? Что за черт, здесь только что хлопотали минометы — и тоже ни души. Да, а фрицы?

По полю со стороны батареи дымались какие-то люди в масках. Наши или фашисты? Маскалматы у тех и других белые, как определить? Да это и не важно! Главное, найти Загвоздника, всех остальных. Тогда все выяснится.

Со стороны ложины на большой скорости, волоча за гусеницами шлейфы снежной пелены, подкатили две «тридцатчетверки». Передняя скрылась за домом, задняя резко развернулась, остановилась у ворот сарая. Ствол пушка шевельнулся, начал нацеливаться в белые фигурки. Значит, чем все же фрицы? Тогда лучше назад, за танк...

Едва я поравнялся с ним, как по башне сзади, со стороны Дубровки что-то ударило, посыпалась бедная искры, внутри рассыпчато треснуло. Что это? Когда из-под башни полез дым, тут же сизанутый ветром, стало ясно: танк подбит. Но танкисты? Я ждал, что люки вот-вот откроются, они выскочат, и мы вместе решим, что делать. Но люки не открылись.

Только теперь до меня окончательно дошло, что вот тут, вокруг идет настоящий бой, а я никак не пойму его сути. Кто есть кто? Если в поле фашисты, то почему по танку ударили из Дубровки? Над головой, оказывается, коротко высветывают пули, влипаются в стену дома, щелкают по тесовой крыше, раз за раз звонко дождило по броне. Кто стреляет, а кого? Почему трассы мелькают и с поля, и из Дубровки, и даже из ложины? И где, наконец, наши: Загвоздник, едовые, лозочные?

Через дорогу в таком же сарае лошади первого звзда. Может, там? Не провалились же они сквозь землю!

Нет, и здесь никого... Только лошади мирно похрустывают овсом, роняя под ноги мокрые зерна. Вот дела!

Я в растерянности осматривался в воротах.

Люди в масках теперь были ближе. Левее их двинулась приземистая квадратная коробка. Ага, и у них танк! А где же второй наш? А, вот он, притаился за домом, где стояли минометы. Буду держаться к нему поближе.

(Продолжение следует).

Важный участок работы

Культучреждения — навстречу 60-летию Великого Октября

Говорить о работе клу- ба, его роли в решении важных производствен- ных вопросов и опериро- вать одним словом — клуб, отрывая его от партий- ной, комсомольской и других общественных ор- ганизаций, невозможно. Клуб КСК, вернее, крас- ный уголок, стал цехом идеологической работы, которую проводит с ды- бачим и руководство ком- бината, и наставники, и работники культуры.

Многие мероприятия выносятся в красивые уголки общежитий, где живет молодежь, работающая на КСК. План работы всегда составляется вместе с секретарем комитета комсомола, вместе прово- дим и намеченные ме- роприятия. В нашу работу постоянно вникает партий- ный комитет. При состав- лении плана прежде всего определяем его направлен- ность. Так, разрабатывая план мероприятий к 60- летию Великого Октября, решили всю работу вести под девизом: «Наш труд — тебе, Родина!».

Прежде всего, в плане предусмотрели пропаган- ду решений XXV съезда КПСС. Материалы съез- да пропагандируем через лектории и кинолектор- ии. Тематику лекций разработали вместе с

партизбинетом, некоторые лекции читают лекторы городского общества «Знание».

Лекторий для молоде- жи работает сейчас под рубрикой «Шаг пятилет- ки», а кинолекторий — «Берем с коммунистов пример». С целью патри- отического воспитания будет прочитан цикл лек- ций по теме «60 лет Ок- тябрьской революции», а занятия в кинолекториях (их проводим вместе с кинотеатром «Сибирь» в общежитиях № 1, 23) — «Этих дней не смолкнет слава» и «Стране моей Советской».

На нашем предприя- тии работает много мо- лодёжи. Кто-то приходит по призванию, а кто-то — на время, до поступления в институт, в техникум. Мы стараемся прививать молодым текстильщикам любовь к своей профес- сии, гордость за нее. С этой целью ежекварталь- но проводим слеты удар- ников коммунистического труда и передовиков про- изводства. Эти мероприя- тия широко рекламируем, передовиков чествуем торжественно, воздаем им славу по труду; здесь и вручение грамот, и преми- рование, и присвоение звания «Мастер — золотые руки», и концерты участников художествен-

ной самодеятельности.

Естественно, это раз- жигает у молодежи дух соревнования, задевает рабочую гордость. Кому же не лестно быть одним из героев вечера «Доро- гой славы трудовой?»!

Мы активно пропаган- дируем опыт, мастерство передовиков, успехи мо- лодёжи. Сейчас гото- вится такой вечер «У штурвала племя моло- дое».

Все эти мероприятия направлены на достойную встречу 60-летия Вели- кого Октября, который дал нам возможность творчески трудиться, по- вышать мастерство, от- дышать.

Трудовое, патриотиче- ское, интернациональное воспитание мы ведем строго по плану, без срывов. Но есть в работе клуба и слабые места.

Наш красный уголок не приспособлен для заня- тий хора, эстрадного оркестра. И эту работу при- ходится куда-то перено- сить. Мы не можем по- хвалиться тем, что в на- ших общежитиях инте- ресно проводят досуг все молодые текстильщи- ки. Выровнять этот участок работы — задача для нас на ближайшее время.

Г. БОРЗЕНКОВА,
зам. клубом КСК.

С олимпийской символикой



В промышленном производстве Эстонской ССР сейчас находится свыше ста видов товаров широкого потребления, сувениров, изделий народных промыслов, удостоенных дипломов Оргкомитета Олимпийских игр-80.

Таллиннская фабрика «Текстиль» занимает в вы- пуске этой продукции одно из ведущих мест. От- личным сувениром для гостей Слимпиады-80 ста- нут яркие нарядные платки, косынки, в рисунках которых — эмблема Олимпийских игр.

На снимке: калкировщица Майре Карро дега- стрюрует платки с олимпийской символикой.

Фото О. Виханди (Фотохроника. ТАСС).

Новости, события, факты

„Андреш“ — друг молодежи

Кинолектории для бу- дущих рабочих созданы при кишиневском кино- театре «Андреш». Вос- питанники професси- онально-технических учи- лиц приходят сюда не только посмотреть филь- мы. Они знакомятся здесь с историей родно- го края, перспективами его развития, встречают- ся с ветеранами труда и

героями войны, знатны- ми производственниками. В гостях у «Андреша» любят бывать школьники всех возрастов. Для стар- шейклассников, которым предстоит уже задуматься о выборе профессии, открыты киноклубы «Ру- ки золотые» и «На поро- ге совершеннолетия».

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ИВАН И КОЛОМБИНА (10, 13, 18.10). БЕШЕ- НОЕ ЗОЛОТО (14.40, 16, 19.50, 22).

Зал кинехроника
ИСТОРИЯ С ЕДИНИ- ЦЕРЬ (11, 15).

ДК «Польсаевской»
УЛЬЗАНА (18, 20).

ДК им. Ленина
БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮ- ЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (12, 16, 18, 20, 22). СЫН ПОЛКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ВОСХОЖДЕНИЕ (17). СИНЯЯ ПТИЦА (19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
НЕЗНАКОМКА (17, 20).

Кинотеатр «Родина»
ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ (16). ТАНЦОВЩИЦА (11, 19.30, 21). БЭЛА (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба»
ФАКТ БИОГРАФИИ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
НЕЗНАКОМКА (17, 20).

14 марта

Центральный ДК

Вокально-инструментальный ансамбль «Домбай».

Начало в 20 час.

Принимаются коллектив- ные заявки.



Бюро по трудоустрой- ству и информации насе- ления для филиала Ке- меровской строительной шко- лы проводит набор уча- щихся по следующим спе- циальностям: машинисты экскаваторов, бульдозери- сты, трубоукладчики, ма- шинисты катков. Срок обучения 6 месяцев. На учебу принимаются юно- ши и девушки не моло- же 17 с недолгой лет. Учащимся выплачивается стипендия в размере 75—100 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

СГПТУ № 38 продол- жает запись восьмиклас- сников, желающих посту- пить на учебу в 1977 году. Училище будет готовить машинистов гоных вы- емочных машин, электро- слесарей дуговых. Срок обучения 4 года. Пяти- мю специальностей, выпускни- ки получают более высо- кое образование.

Организационное собра- ние будущих учащихся и родителей состоится 26 марта 1977 года в 15 ча- сов в актовом зале учи- лища.

Запись производится в приемной директора с 9 до 17 часов.

Дирекция.

Фабрика ковров и ре- монта одежды сообщает, что бланки квитанций с № 752457 по № 752475 действительны (9 квитан- ций в трех экземплярах) и могут использоваться для приема платежей. Администрация.

Телевизионное

ЧЕТВЕРГ,
10 МАРТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Москва, любовь моя». Художественный фильм. 12.00 «Наша биография. Год 1934». 13.00 Симфониче- ские миниатюры советских композиторов в испол- нении симфонического оркестра Центрального теле- видения и Всесоюзного ра- дио. (Перерыв до 15.45)

Москва («Орбита»). 15.50 «Будни великого строите- ля». Кинопрограмма 16.50 «Шах- матная школа». Белая ла- ды. 17.20 Прямая теле- визионная короткометраж- ная художественных филь- мов: «Динка рассердилась», «Димкин петушок», «Дим- ка-велогонщик». 18.00 «Мод- сал». 18.30 «Русская речь». 19.15 «Веселый старик». 20.00 Новости. 20.10 Новост- ни Кузбасса. 20.20 «В тан- цо рисуне — солдату». 20.35 «Мелодии, песни Алек- сандры Пахмутовой». Фильм-концерт. 21.10 Ле- нинский университет мил- лионеров «Социалистиче- ская рационализация произ- водства». 21.40 Концерт ака- демического симфоническо- го оркестра Московской го- сударственной филармони- и.

Москва («Орби- та»). 16.00 Программа теле- визионных документальных фильмов. 16.45 «К 5-летию ильича Всесоюзного ком- плекса ГТО». 17.15 «Вокруг света». Африка. Саванна. 17.40 «Творчество Самеда Вургуня». 18.25 Фильм — детям. «Концерт Бетховена». Художественный фильм. 19.30 Концерт женского хора «Дельта» Риж- ского политехнического ин- ститута. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса.

гает свои услуги». 19.30 «Вы нам писали.» На письма отвечает заместитель заведующего област- ным отделом социального обеспечения К. И. Силюно- ва. 19.50 Конкурс «Авто-77». 20.10 «Поздравьте, пожа- луйста!» Концерт. 20.30 «Сервис». Продолжение пе- редачи. 20.10 «За час до рассвета». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00 «День за днем». Информа- ционная программа. 21.45 —22.45 Эстрадный концерт.

ПЯТНИЦА,
11 МАРТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Отзовитесь, горни- сты!». 11.15 Программа теле- визионных короткометра- жных художественных фильмов для детей. 12.10 Ленинский университет мил- лионеров. «Социалистиче- ская рационализация произ- водства». 12.40 Концерт ака- демического симфоническо- го оркестра Московской го- сударственной филармони- и. Москва («Орби- та»). 16.00 Программа теле- визионных документальных фильмов. 16.45 «К 5-летию ильича Всесоюзного ком- плекса ГТО». 17.15 «Вокруг света». Африка. Саванна. 17.40 «Творчество Самеда Вургуня». 18.25 Фильм — детям. «Концерт Бетховена». Художественный фильм. 19.30 Концерт женского хора «Дельта» Риж- ского политехнического ин- ститута. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса.

Суббота,
12 МАРТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Выставка Буратино». 11.00 «Для нас, родители». 11.30 «Веселее настрое- ние». Музыкальная про- грамма. 12.00 «Рассказы о художнике». М.И.Медведе- во. 12.50 «Природа и чело- век». В 20 в гостях у каза-

20.20 «Москва и москвичи». 20.55 «Как седьму выска- зать себя». Музыкальный телефильм. 22.00 «Наша биография. Год 1935». 23.00 «Время». 23.30 Заключитель- ный концерт лауреатов и дипломантов VI Всероссий- ского конкурса артистов эстрады. 01.10—01.55 Чем- пионат СССР по волейболу. Женщины: «Медицинский институт» (Одесса) — «Искра» (Ворошиловград). Пе- редача из Ленинграда.

II ПРОГРАММА Кемерово. 19.00 В помощь школе. Фи- лиал 10-й класс. «Прост- ранство и время в специа- льной теории относитель- ности». 19.45 «День за- днем». Информационная программа. 20.00 «За час до рассвета». Художественный телефильм. 2-я серия. 21.05 Ветер романсов. 21.45—22.55 Филармония областного со- брания партийных, совет- ских, профсоюзных, комсо- мольских организаций и пред- ставителей трудящих- ся, посвященного вручению Кемеровской области пер- воклассного Кларно-о звание- ния ЦК КПСС, Совета Мин- истров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Суббота,
12 МАРТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Выставка Буратино». 11.00 «Для нас, родители». 11.30 «Веселее настрое- ние». Музыкальная про- грамма. 12.00 «Рассказы о художнике». М.И.Медведе- во. 12.50 «Природа и чело- век». В 20 в гостях у каза-

ки. «Волшебник». художе- ственный фильм. 15.05 Уго- щая рабшой. Фильм-кон- церт. 16.15 Почта програм- мы «Здоровье». 16.45 Поэт народный артист СССР А. Велерников. 17.00 «В мире животных». 18.00 Чемпио- нат СССР по хоккею. ЦСГА. — «Трактор». Тран- сляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.25 Мультфильм. 20.45 Девятая студия. 21.45 Премье- ра телевизионного много- серийного художественного фильма «Два капитана». 5-я серия. 23.00 «Врека». 23.30 Концерт мастеров ис- кусств. 00.30—01.15 Чемпио- нат СССР по баскетболу. Мужчины. «Строитель» (Киев) — «Динамо» (Моск- ва). Передача из Киева. II ПРОГРАММА Кемерово. 18.00 В нашей картинной галерее. Кемерово. Выставка собственных фондов. 18.45 Для детей. «Маша и медведь». Художественный фильм-опера. 19.20 «Выбе- ри себе скакун». Докумен- тальный телефильм. 19.35 «День за днем». Информа- ционная программа. 19.50 «Следствие ведут знатоки». Художественный фильм. «Дислав». 1 и 2-я серии. 21.45—22.25 Фортепианный дуэт.

Воскресенье,
13 МАРТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 9.55 Програ- ма передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, стано- вись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 «Вперед, мальчишки!». 13.00 «Музы-

кальный кюсс». 13.30 «Сельский час». 14.40 Кон- церт популярной музыки. Передача из ГДР. 15.30 Эпаны большого пути. «Коммунист». Художест- венный фильм. 17.30 Чем- пионат Европы по легкой атлетике в закрытом поме- щении. Передача из Испа- нии. 18.15 Мультфильм. 18.25 «Литературные че- тырки». В. Павлова. «Сестры». 18.55 «Международная па- норама». 19.25 Музыкаль- ная программа по письмам зрителей. 20.00 Новости. 20.20 Мультфильм. 20.40 «Клуб кинопутешествий». 21.40 А. Эшпай. Концерт номер два для фортепиано с оркестром. 21.55 Премье- ра многосерийного художе- ственного телефильма «Два капитана». 6-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «О балете». Балет Московского акаде- мического музыкального театра имени К. Станислав- ского и В. Немировича- Данченко. 00.55—01.30 Чем- пионат Европы по легкой атлетике в закрытом поме- щении. Передача из Испа- нии. II ПРОГРАММА Ке- мерово. 18.30 Для школь- ников. «Веселый концерт». Выступает ансамбль Двор- ца пионеров г. Кемерово. 19.10 «Ранковесие». Доку- ментальный телефильм. 19.40 А. М. Остобожский. «Не от мира сего». Спек- такль Кемеровского драма- тического театра на Малой Бронной. 21.30 «Язовь». Документальный теле- фильм. 21.45—22.30 «Для вас, женщины!». Концерт.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, редакционного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъ- единения — 2-07-19.

Газета выходит ежеднев- но, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 2165.